

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губнома РКП.

Редакция и контор помещается: ул. Первомайская и ул. Раменская. Телефон № 17.  
Редактор принимает ежедневно с 12 ч. до 1 ч. дня, секретарь ежедн. с 11 до 2 ч. дня.  
Последняя на газету принимается в контору редакцию, ежедневно с 9 ч. утра до 3 час. дня. Для сов. учреждений и профсоюзной организации в Томске 18000 р. в год, в Нижегород. 21000 р. Для торг.-пром. предприятий и частных лиц.—в Томске 24000 р. в год, в Нижегород. 27000 р.  
Объявления принимаются в контору редакции с 9 до 3 час. дня сов. учреждений, профсоюзной и т. д. в контору пошт. № 1001 г. коопер. арт. торг. пром. предл. и частных лиц по стр. № 1001 г. Нижегородские по 50 коп. дороже.

Сегодня в номере:

- Открылась всероссийская конференция РКП.
- Провокационные действия Финляндии.
- Забастовки и преследования коммунистов в Греции.

№ 290. Суббота, 24 декабря 1921 г.

Агитотдел губнома РКП созывает к 6 час. вечера, 24 декабря, в помещении малого зала губпрофсовета (Дворец Труда) общее собрание работников печати.

Губном РКП, губисполком и губпрофсовет предлагает парт. и проф. организациям и советским учреждениям командировать на это собрание своих представителей.

Секретарь губнома СТРОГАНОВ.  
Зам. предгубисполкома ОРЛОВ.  
Зам. предгубпрофсовета АЛТАЙЦЕВ.

## Всем обкомом и губкомом РКП.

Центральный комитет РКП констатирует, что в подавляющем большинстве случаев местные партийные органы не обращают серьезного внимания на периодическую печать. В результате многие уездные и губные ком. переде и областные, издавая стоят ниже всякой критики. Центральный комитет считает совершенно необходимым, чтобы местные партийные комитеты перенесли свое отношение к печати. Общие меры, которые должны быть приняты и в целях оздоровления печати формулированы в резолюции 8-го съезда партии, которая продолжает оставаться руководящим документом. С своей стороны центральный комитет РКП рекомендует немедленно пересмотреть состав партийно-советских редакций, сюда туда партийно-высших ком. политический попут-венных работников, прежде всего, из членов данного паркома.

Обратите свое серьезное внимание на материальное снабжение газет, непосредственно возмате-е работ политического руководств собственного органа, силами агитотдела попытаться издлить руководство и инструктировать печатных орган в высших инстанциях комитетов. В январе соз-ается всероссийский съезд журналистов. На местах подготовительная работа в съезде фактически должна быть проделана под руководством агитотделов паркомов. Центральный комитет напоминает вам, что ответственность за состояние данного партийно-советского печатного органа должно нести данный парком. При агитотделе центрального комитета создана специальная аппарат, который следит за состоянием печати, партийное руководство ею усиливается. Местные партийные комитеты должны в первую очередь заботиться о том, чтобы вся наша работа и руковод-

## Дети там! спасите детей!

Не раз на деревне красный петух захлопает крыльями, и как оноп соломой, запылет изба..

Выбегут жители, кто в чем был, и смотрят издали, жмутся в дыму, как горит их добро. Воют бабы, кричат тужихи..

И не подступиться к избе, не выволочить оттуда сундука с добром—дым, искры слепят глаза.

И вдруг баба, одуревшая от страха, вспомнила!

— Родимые, дети там! Спасите детей.

Не раз так бывало, что совсем отступятся мужики перед огнем, покороно жгут, как жадное пламя уничтожит все до мла.. а слышат источный крик!

— Родимые, спасите детей!

И бросятся, сначала один, а потом и другие в горячий дом.

И детей спасут, и укладку выволокут, и пожар быстро затушат.

Дети. Не даром их зовут цветами жизни. Неужели адим мы им погнубить в огне, погнубить в холоде, погнубить в голоде.

— Родимые, дети там! Спасите детей!

Вот ныне в Поволжье голод. Воют бабы, кричат мужики, жгут смерти. И умирают уже некоторые.

А то как очумелы идут с голодных мест куда глаза глядят. И по дороге мрут от болезни и голода. А сколько детей пропадет зря; отбиваются от семей, теряются, чтобы погнубить в холоду и голоду.

— Родимые, спасите детей!

Верно все это! Правильно. Да делать то что?

— А ты не спрашивай, а лезь в самый огонь, в холод, в голод—и спасай ребятшек, не дай им помереть!

Сколько вас в семье? Трое, четверо? Да детей пять или шесть?

Так неужели тебе не под силу вместе со своими, двоих голодных с Поволжья прокормить?

— А вы с женой безденежные? Беру скорей одного или двоих! Не обедят, чай!

Ведь кору, листья, глину ели, пока снегу не было, а сейчас совсем пропадают..

Верно! Правильно! Да где их взять—то?

— Где? Иди в совет, он тебе голодных детешек предоставит!

Вагонами везут их с Поволжья. Давно уж в советских приютах места нет. Приходится к миру прибегнуть, к частным гражданам нашей трудовой республики к рабочим и крестьянам.

— Товарищи, дети мрут! Детей спасайте.

Неужели ты, честный рабочий, в особенности ты, работница, и все вы, дорогие товарищи, допустите, чтоб наш трудовой советский люд перевелся, чтоб наши дети дошли с голоду без помощи, без приюта?

А ты, крестьянин, ты крестьянка, ужели же вы ныне, в урожайный для вас год, не можете тем, с кем случилась беда? У соседа пожар, а вы детей не хотите прич-ть? Не может этого быть! Тяжела твоя бабья доля, крестьянка, много ты помучалась, да, чай, душа есть, сознательность пришла, чай, своим крестья-

нским детям поможешь, в куске хлеба, да в чашке щей не откажешь!

Вот так по лучше! Разберем по городу, по деревне голодающих деток Поволжья, приютом их, оденем и обогреем, накормим.

А там а Поволжье озимый клин уж засеян. К будущему году мужики оправятся, станут на ноги.

А теперь и детей можно домой взять—скажут мужики. Где дети то?

— Да у соседей.

И разберут своих детей волжане.

— Вот, спасибо родимые! Спасибо, товарищи дорогие! Не затоптали цветиков, не погубили, спасли ребятшек!

Вот что называется мудрым словом солидарность трудящихся, а по нашему—любовь, товарищество, дружба тех, кто трудом добывает себе пропитание в нашей, свободной от помещиков и фабрикантов рабочей-крестьянской Советской Республике.

А теперь от слов к делу

— Товарищи, спасайте детей!

— Ты скольких берешь! Одного, двоих, троих?

Сибирская комиссия по проведению дня помощи голодному ребенку.

## Общими усилиями.

Разсуждать некогда.. Голод пожелт.. В одной Самарской губернии насчитывается свыше 800.000 голодающих детей. Самарский губ. комитет помощи по своим запасам и средствам мог взять на себя питание в декабре 196 тысяч детей. В январе он, вероятно, сумеет уменьшить число питоных до 250 тысяч. Американский комитет «Ара» взялся поддержать в той же Самарской губернии 200 тысяч детей. Таким образом, нас почти останется еще больше пол-миллиона голодающих Восток и Кавказе.

Татареспублика дает еще более ужасающие картины голода, охватившего миллионы детей. Смертность «безнадолго умирающих» колоссальна. В Хмельницком уезде Саратовской губернии крестьяне употребляют для питания кожи и суше коровья. Из этой смеси пекут хлеб.

В Нарвской губернии дети не получают пищи по пяти дней.

Все это лишь маленькая крупица из доходящих к нам известий о переживаниях детей в голодном Поволжье.

Мы не можем и не должны поддти в эти печальные факты свои равнодушие. Общими усилиями надо организовать сверху—посыльную помощь, чтобы возможно скорее облегчить участь обреченных на голодную смерть детей. Пусть рабочий, красноармеец и служащий проверит, сколько они могут отсылать от своего пайка голодающим детям и немедленно сообщат об этом в комиссию.

Пусть мать тщательно пощиплет ли у нее изможденного платка или что другое в этом роде и сегодня же вынесет сорбачива. Пусть терпеливо утешит, сколько он может удержать от своих барышей на пользу голодающих детей и сдаст куда следует.

Пусть крестьянин поспешит своей помощью.

Поспеим все мы, ибо голод не жет.

Бор. Г.-и.

## Дети из Поволжья.

Принем детей. Губкомдетом в настоящее время производится громадной важности работа по приему и размещению прибывающих в Томскую губернию голодающих детей из Поволжья.

Всего пока принято 750 детей, из них 250 сыно с переселенческих поездов эвакуационных пунктов и принято безразлично поименно беженцами из голодающих местностей, а 500 человек прибыли организационными путями из г. Уфы с санитарным поездом № 54. Состав прибывающих.

Большинство прибывающих—дети инородцев-татар, башкир и чуваш, русские составляют лишь около 10 проц.

Дети имеют удручающий вид—холодные, голодные, зачастую в одних рубашках, они требуют немедленного внимательного отношения к ним и заботного приема.

Ввиду полного отсутствия теплой одежды в распоряжении губерневодства, первые партии детей размещены в г. Томске, т. е. благодаря корням, перобрав их в уады сопряжена с большими затруднениями.

Осмотр детей. Все прибывающие дети осматриваются врачебной комиссией и на направляются в карантинные пункты. Здесь их осматривают, дезинфицируют, одевают их в новые белье и только после некоторого времени размещают по детским домам.

Для приема голодающих детей в Томске вновь открыто 10 детских домов с общей вместимостью более 1000 человек.

Организация помощи. Для организации помощи голодающим детям в уездах созданы

## Давно пора.

Опубликованные во вчерашнем номере «Известий ВЦИК» циркуляры Ц. К. РКП без переувеличения можно назвать новой Этой в истории советской прессы.

Ни для кого не секрет крайняя незначительность ядров журналистов-коммунистов, активно работающих по своей профессии. Точно так же нельзя закрывать глаза на довольно низкий уровень газетной и политической все реально работающих журналистов коммунистов. Это не могло отразиться на характере велья газет, на их флюидности. Стоит только но дня в день, хотя бы бегло, пробрать провинциальные издания, чтобы в этом убедиться.

На причинах такого печального положения советской прессы уже выказано неоднократно и, чтобы не повторяться, достаточно указать, что одной из главных причин явилось почти полное игнорирование руководящими партийными и советскими органами интересов печати и ее работников. Газеты существовали как-то на отделе. Или ни кто не руководил ими никто не читал, когда они вышли хорошо, но об их существовании немедленно забывали, как только они делали какой-либо промах.

Вряд ли кто-либо из широкой читательской массы знает о том, в каких ужасных условиях приходилось работать в течение 4 лет журналистам-коммунистам. В боль-

шинство своем еще мало опытные, материально совершенно не обеспеченные, они вынуждены были, буквально разрываясь на части, вести колоссальную по напряжению работу коммунистической агитации и пропаганды и по разнородным основным линиям партии и Советской власти. Здесь неуместно впадать в ярыжку, но все же нельзя не отметить, что некоторые советские журналисты буквально умирали с голода в то время, когда барышни из Наркомпроса получали академические пайки, а без пяти минут спешив совершенно бездельные гонорары.

Нельзя не указать и на чисто моральную сторону вопроса. Надо признать, что престиж газетного сотрудника у нас довольно высок. Во всяком случае не ниже, чем престиж любого-либо старшего делопроизводителя комиссариата милиции. В любом советском учреждении сотрудник, п партера советских же газет встречают как людей того веса, заставляя ходить пешком за получением звукового материала; не лучше обстоит дело, и со всевозможными съездами, куда даже может проникнуть всякий, кроме советского журналиста, который после типажических усердий получает, наконец, место где-либо в учреждении или в другом закутке, но имея возможность слышать и видеть происходящее в зале. Можно до бесконечности увели-

чить число примеров, иллюстрирующих положение советской прессы и ее сотрудников, но будем надеяться, что все это теперь отойдет в прошлое. Циркуляры ЦК и резолюция 8-го Съезда партии начертат пути и меры в лучшем виде. Необходимо только, чтобы все это не осталось бланком пожелания, а было проведено незамедлительно в жизнь.

Стоящие на первой очереди конкретные мероприятия в этой области вытекают из следующего выде: 1) Увеличение кадров журналистов-коммунистов путем создания целой сети профессиональных школ журналистики и газетной работы в уездном порядке. 2) Приращение в газетной работе всех «универсальных» журналистов. В этом отношении без сомнения ожидается существенную услугу обязательный учет журналистов. Было бы также небезполезно преподавать местным партияном инструкторно е дело, чтобы не заставляли иногда единственного редактора и сотрудника местной газеты исполнять одновременно другие обязанности, а именно его возможности делать свое прямое дело, а только так же не снимать вес вранней надобности с газетной работы. 3) Необходимо улучшить, наконец, но на словах, а на деле материальное снабжение

Читовский.

